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開会 午前９時２８分 

山中山中山中山中教育長教育長教育長教育長 ただいまから教育委員会を開会いたします。 

この教育委員会には，議案１件が付議されております。 

では，まず，会議録の署名委員についてであります。会議録署名委員は，会議規則第１６ 

条の規定により，私のほかに出席委員中，林委員にお願いします。 

山中山中山中山中教育長教育長教育長教育長    では，議案第２２号「総社市特別支援教育就学奨励費支給規則の一部改正につ 

いて」事務局から説明願います。 

岩佐庶務課長補佐岩佐庶務課長補佐岩佐庶務課長補佐岩佐庶務課長補佐    【事務局説明】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    ただいま事務局から説明がありました議案第２２号について，質問はありませ 

んか。 

【質疑・答弁】 

林林林林委員委員委員委員    額はどれくらいですか。１ｋｍいくらとか。    

岩佐庶務課長補佐岩佐庶務課長補佐岩佐庶務課長補佐岩佐庶務課長補佐    自宅や学校から，通学するところまでの距離になりますので，一概に言え 

ないのですが，距離１ｋｍについて１０円でございます。距離だけでなく通学の回数によっ 

ても変わってまいりますが，昨年度で言いますと，総額約２万６千円を１０人程度の方にお 

支払いしております。昨年度はことばの教室だけでしたが，今年度は，現在の認定予定者がこ 

とばの教室の方が７人，きらりのほうに行かれている方が５人というところで，内訳表の提 

出をいただくまでは予測が難しいのですが，４万円前後ではないかと思っているところでご 

ざいます。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    よろしいでしょうか。    

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 それではお諮りいたします。議案第２２号について可決してよろしいでしょうか。    

     （異議なし） 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 ご異議がないようですので，議案第２２号については可決いたしました。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 では，私のほうから報告をいたします。１０月１日に，オーストラリアからメル

トンセカンダリーカレッジの生徒たちがホームステイに昭和中に来ました。市長にも参加して

いただき，一週間交流がありました。子供たちも最初は緊張していたのですが，楽しんでやれ

ていたようでした。 

１０月１９日から２０日にかけて中国地区の都市教育長協議会がありまして、北川先生と私

と半日間だったんですが行ってまいりました。いろんな意見交換をしました。その中で，萩市

の教育委員会が数年前から教育に特化しているということが気になりました。生涯と文化と，

教育委員会に残さないといけない部分もあるんですが，それ以外を市長部局に渡して，教育に

特化している。福祉も当然入るということでやっている。一度どういう形でやっているのかヒ

アリングに行ったほうがいいのではないかと思いまして，北川先生以下で行っていただこうと

思っております。幼児教育に力を入れようと思っているということなので，大体我々の考えて

いる事とほぼ似ているのではないか。事前調査を近くやっていただきたいと思います。これか



- 3 - 

 

ら人事の時期なので，年が明けてから少し楽になった頃に，一度行ってもらおうと思っていま

す。 

それから１０月２０日に高木聖鶴追悼展が吉備路文化館で始まりました。ご参加よろしくお

願いします。来月の１１日に高木聖雨さんのギャラリートークがありますので，是非ご出席い

ただけたらありがたいと思います。 

総小の改築の予算が，つい先日の臨時議会で承認を受けまして，伝統のある学校ですから，

保護者，ＰＴＡ，地域の方々，ＯＢ等々できるだけ情報開示して，色々なご意見を伺いながら，

これから具体的な内容について進めていきたいと考えております。 

それから最後になりますが，英語の４技能の測定で，福武がＧＴＥＣというものをやってお

りまして，中学校の２年３年は県費でやりました。小学校の方は福武が少しお金を安くしてく

れて測定をして，結論から言うと非常に良かったです。中学校は岡山県下２１校の中で成績が

非常に良かった。トップだったということです。小学校は比較が出来ないのですが，全国平均

よりかなり４技能とも高くて，特にヒアリングとスピーキングがレベルが高いということでし

た。中学生は３分の１が英検３級クラス。２年生と３年生は同じ問題で，低学年からやればや

るほどレベルが高い。そんなに詰め込み教育をやっている訳ではないのですが，小さいときか

らやるほど効果が高いということが立証されています。中学校でもう少し課題があるのは，話

を聞いて自分でそれを理解して相手に伝えることです。平均並みなんですが，ちょっとそこが

強化するポイントかなということで，今，実は小学校で，青山学院大学のアレン玉井さんとい

う先生が開発した手法で，ストーリーテリング。前で絵を描いてそれを自分で説明して質問を

受けて答えると。非常にそれにぴったりなんです。１０月２５日に，東京の品川区議会議員が

視察に来るという話があったんですが，総小の予算関係の臨時議会のため，来ていただけなく

なって，また来年のタイミングにします。品川区が一番進んでいるようです。以上です。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    次に報告事項等に移ります。まず「総社小学校改築工事にかかる業者決定につ 

いて」事務局から説明願います。 

服部服部服部服部教育教育教育教育部部部部長長長長 【事務局説明】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 ただいまの説明に対するご質問、ご意見はありませんか。 

【質疑・答弁】    

林委林委林委林委員員員員 素朴な質問ですが，契約金額は万単位なのかそれとも？ 一番下は６，６４０円とい

う形で非常に細かい数字ですが，こういうのは普通なんですか。 

服部服部服部服部教育教育教育教育部長部長部長部長 通常これだけの規模の契約ですと万単位で，消費税を掛け合わせた金額が正式

な額になりまして，一番下の機械設備につきましてはその端数とかを非常に細かく，積算で入

札をいただいてこの金額になったということです。稀な形かなと思いますけれども，通常はも

う少し規模の小さい何百万とか一千万単位の入札につきましては，この端数が出るパターンが

結構ありますが，そういう意味では，額が大きいものなので非常に目立つかなという気がしま

すけれども，特異なものではないということでご理解いただきたいと思います。 
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米谷米谷米谷米谷委員委員委員委員    先ほど安全対策ということで，重機とか入ってくるので，本当にそれを言っていた

だいて良かったと思います。 

服部部長服部部長服部部長服部部長    工事が始まると，当然建築場所に囲いが立ち上がってということになりますけども，

登下校も非常に気になるということで，昨日もＰＴＡの役員の皆様にお越しいただいて話をさ

せていただいております。その辺りが気になるところで，実際工事が始まるといろんな事が起

こるので、あれはこれはどうなるのといろいろご質問などいただいております。具体的なスケ

ジュール等とりあえず来月早々には業者のほうから出てまいりますので，そのあたりを含めま

して，この現場とかＰＴＡの皆様にはご説明しようかなと考えております。 

林林林林委員委員委員委員    この前，日曜日にたまたま総社小学校の同窓会がありまして，クスの木はどうなるん

だろうかという質問が多かったです。象徴する木として非常に長年親しんでおりますので。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    コピーがあったでしょう。どういうものを残すかかなり詳細にリストにしてあり

まして。すごくたくさんあって，レンガ１枚まで書いてあります。とりあえずリスト化して，

残すものは残すということで。それを昨日やったところなんですよ。その前にも何度か聞きに

来られて。 

林林林林委員委員委員委員    石の蛇みたいなの，あれはどうするのかなとか。    

服部教育部服部教育部服部教育部服部教育部長長長長    大きな木とか，植樹した木とか，モニュメントとか，極め付きはここら辺にタ

イムカプセルがあるという話も出て。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    タイムカプセルを壊さないようにして掘ってくれとか，そういうことを細かく聞

いてやろうと思っています。基本的には今のクスの木はそのまま残すと。実は樹木医に見ても

らったんですよ。そうすると３本ある大きなクスの木の中で，真ん中はほっといたらもうほと

んど枯れるだろうからこれは切ったほうがいいだろう。切らないと極端に言えば全部だめにな

るだろうということで，そういう情報も開示して。ヒマラヤスギがあるんですが，僕らには良

く見えるのですけど，かなりダメージを受けているとか。実際の工事を始める時に専門医の樹

木医に見ていただいて，そういう情報も皆さんに出来るだけタイムリーに開示をする。そうい

う体制を整えていくと。工事が始まったら，今弓取さんともいろいろ相談しているんですけど，

デイリーに朝一番に３０分でもいいから，学校と教育委員会と出来ればＰＴＡの方も集まって

いただいて何があったか情報交換する。特に学校はデイリーでそれをやらないと１週間に１回

なんかやっていたのではだめで，毎日それをやらないとなかなか話が通じない。そういう話を

ＰＴＡの役員の方に来ていただいて話をしたところです。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    他に質問はありますでしょうか。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    では次の，「幼稚園の預かり保育について」事務局から説明願います。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長 【事務局説明】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 ただいまの説明につきましてご質問はありませんか。 

【質疑・答弁】 

上岡上岡上岡上岡委員委員委員委員 どのぐらいの人数を予定されているんですか。  
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西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    早朝につきましては，１５人増やそうとしております。ただ，現 

在，南幼稚園の預かり保育につきましてはまだ余裕がございますので，それプラス１５人と 

いうことで，全体で４５人になります。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 アンケート調査の結果があったでしょう。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    希望開始時刻や時間帯などを，アンケートで調査させていただい 

ておりまして，先ほど８時からとさせていただきましたのも，アンケートの中で８時からが 

一番多かったということで，させていただきます。保育所との棲み分けもありますが。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    何名とって何名になるんですか。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    １７４名とって，８時というのが９０名程度です。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    半分。よろしいでしょうか。 

上岡上岡上岡上岡委員委員委員委員    ありがとうございます。今の預かりをやっているのは８園でしたか。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    ８園です。 

上岡委員上岡委員上岡委員上岡委員    ８園についてはどういう見通しをもたれているのでしょうか。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    今回１園でしますのは，早朝預かりは必要だと思っているんですが，

職員の人員配置がなかなか難しいところもございまして，まず１園からという形でさせていた

だこうと思っております。今回，多く入られるようになりましたら，また違うところも考えて

いかないといけないかなと思っております。まず今回は試行的という形でございますけれども，

今後はそのようなことを考えております。 

上岡委員上岡委員上岡委員上岡委員    もう一ついいですか。勤務時間は８時半からですかね。８時からのその３０分間は

職員で対応ということですね。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    考えておりますのが，フリーの主任の職員をつけて，職員１名でそ

の時間を対応させていただこうと思っております。 

上岡上岡上岡上岡委員委員委員委員    教育時間終了後の預かりのほうなんですけど，複数でやるんですよね。ちなみに時

間給はいくらなんですか。    

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長 資格とかにもよりまして，だいたい１日７８００円です。そして５

時間半勤務の方は５５００円。あと，パートの方は時給が８６０円でございます。 

上岡上岡上岡上岡委員委員委員委員    ありがとうございました。    

米谷米谷米谷米谷委員委員委員委員    入所，入園申込期間を便宜的に設けているのでしょうが，もちろん途中からの申し

込みと言いますか，受け入れも可能ですか。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長 先ほど申し上げたのが第１期の締め切りでございまして，一度締め

切らせていただいて，調整をしていきます。そのあとの方は，第１期の方が優先になりますけ

れども，随時受付させていただきます。 

林林林林委員委員委員委員 これ３歳から？ 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    はい。 

林林林林委員委員委員委員    全部。 
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上岡上岡上岡上岡委員委員委員委員    幼稚園ですからね。    

林林林林委員委員委員委員    預かり４歳以上とかいう形で最初はあったけど，今はもう３歳から。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    ２８年度から３歳からになっています。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    それでは次に，「新認定こども園について」事務局から説明願います。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長  【事務局説明】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    ただいまの説明について，ご質問，ご意見はありませんか。 

【質疑・答弁】 

上岡上岡上岡上岡委員委員委員委員    議会だよりにも出ていたんですけど，道が狭いですわね。工事中もそうなんですけ

ど，工事が終わって，子供の送り迎えとかに保護者が駐車するようなスペースの確保はどうい

うふうに考えられているんですかね。同じことが南幼稚園の早朝預かりも含めて。あそこも結

構狭いですからね。あれはどうなってるんですかね。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    一番最初の図をご覧ください。中央小学校の北側の青い部分の左側

のほうから園に進入するようになります。そこは一方通行にさせていただこうと思っておりま

して，西のほうに向けていく形になります。駐車場につきましては，オレンジ色の所のすぐ左

側の土地の部分に駐車場を造ることと、あとは緑の部分で囲んだ所をお借りしようということ

で，今手続きを進めようとしております。ここの部分に利用者の駐車場を，工事中につきまし

ては工事車両や資材などを置いたり，中央小学校の方の正門も貸していただくような形になり

ますので，中央小学校の先生方が利用できるようにということでそちらの方の土地も用意させ

ていただいております。 

林林林林委員委員委員委員    随分立派なものができるようですが，井尻野幼稚園の跡地利用は決まっているのでし

ょうか。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長    一応設計の中では，旧園舎につきましては古いということで倒すと

いう事までを設計の中に入れさせていただいておりますけれども，その後の利用につきまして

は，まだ決まっていません。 

林林林林委員委員委員委員    全々関係ないことですが，中央小学校の屋上がまだらになっているのは，これは雨漏

りですか。なんとかならないのですか。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    雨漏りはまだしてないです。 

服部教育部長服部教育部長服部教育部長服部教育部長    屋上から撮るとあまりきれいでないのでご心配かなと思うんですが。学校園の

雨漏り関係は，今年も台風とか，結構な量が降った時に何箇所か具合が悪いんだということで，

計画的に直している部分もあるんですが，防水シートで処理する所もだいぶあります。雨漏り

につきましては，その都度学校のほうから状況を教えていただいて，建物にダメージが来るの

でなるべく早くと考えているのですが，そのあたりは連絡を取り合いながらの対応ということ

でやっております。中央小は今非常に深刻な状況だという話は聞いておりませんので、出来れ

ば早めに対応していったほうが，未然の防止という対応が必要かと思いますが，状況としたら

そのようです。 
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米谷米谷米谷米谷委員委員委員委員    北に寄ったので，グラウンドあたりの日当たりが非常に良くなっているというか，

子供達も活動しやすいし，建物も随分採光が良さそうで，快適な園生活が出来るのじゃないか

なと思います。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    これは先生方ともいろいろディスカッションをして，何度も業者と打ち合わせを

してこういう形にしたんですが，一番気になるのが北側の家の日照問題と，子供達ができるだ

け安全なようにということと，それから入ってくるところが狭いので，これをちょっと広げる

と。学校の場合は広げられるんですが，なかなか民地は難しいので。ちょっと中途半端ですけ

ど，そういう要望がありましたので，ここだけ通れるようにしようと。それから園庭と小学校

の間に一応フェンスは作るんですが，いつでも通れるように小さな門を幾つか付けて通れるよ

うにします。小とこども園との連携が必要なので，小学校の校長先生にもいろいろご意見を伺

っております。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    よろしいでしょうか。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 次に「（仮称）常盤第２分館について」事務局から説明願います。 

横田生涯学習課長横田生涯学習課長横田生涯学習課長横田生涯学習課長    【事務局説明】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    ただいまの説明に対しましてご意見，ご質問はありませんか。 

【質疑・答弁】 

林林林林委員委員委員委員    管理するほうで、どれくらいの管理する方を置かれるつもりなんですか。ハード面と 

ソフト面で。それから講座数とかはどれぐらいのことを考えているとか。講座室が一つで，殺 

風景な気がするんですけど，そんなことはないですか。 

横田生涯学習課長横田生涯学習課長横田生涯学習課長横田生涯学習課長    規模といたしましては大体標準的な規模でございます。管理につきまして 

は，分館ですので人が常駐しているわけではないのですが，他の館に倣いまして，分館長，分 

館主事そういう者に委嘱いたしまして，運営管理のほうを行っていただくという管理方法でご 

ざいます。もちろん使った方にもきれいに使っていただくことが大前提ですけれども，その辺 

りもきちっとしながらきれいな状態を維持していくようにやってまいります。 

講座のほうなんですが，今下水処理場の所にあります常盤分館の方の講座をいくらかこち 

らへというお話もございますし，もちろん新たに誘致する講座等含めてこれから検討をして 

参らなければいけないところでありますが，何かいい先生等いらっしゃいましたら是非ご紹介

していただけたら大変ありがたいです。 

米谷米谷米谷米谷委員委員委員委員    キッズコーナーっていうのは何か趣向を凝らしているのでしょうか。 

横田生涯学習課長横田生涯学習課長横田生涯学習課長横田生涯学習課長    申し訳ありません。名称はキッズコーナーとなっておりますが，今のと 

ころ畳のお部屋に想定されています。ですので，場合によっては四角のマットを敷いて， 

お子さん方がちょっとおもちゃなんかで遊んでも傷が付かないような工夫も凝らしながら， 

それからこども課さんとか，こども夢づくり課さんもですけれども，ふれあいセンターとか 

ラッコの部屋とか，そういったところも参考にしながら必要なものを整えて，お子さんにも 

ご利用いただきながら，そしてお年寄りの方の憩いの部屋でもあるように整えていきたいと 
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思っております。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    他にありませんか。 

永田文化課長永田文化課長永田文化課長永田文化課長    先ほど教育長のほうからもご説明がありましたように，高木聖鶴先生の追悼 

展を１０月２０から１２月１０日まで開催しております。１１月１１日の１１時から，聖鶴 

先生の息子さんであります，聖雨先生のギャラリートークを開催することとしております。 

テーマとして「父を語る」ということで，１１時から始まりますので，ご参加をよろしくお 

願いいたします。以上です。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    よろしいでしょうか。何か全体を通じてご意見、ご質問はありませんか。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    【総社小学校のリストにより，撤去するもの，しないもの等説明した。】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    それでは，次回の教育委員会の日程についてでありますが，既にご承知のとお 

り，１１月２１日（火）午前９時３０分から開催いたしますので，ご参集願います。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    この際，１２月の教育委員会の日程を調整いたしたいと思いますが，事務局か 

ら提案願います。 

      （１２月の教育委員会について日程調整） 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長    では，１２月の教育委員会は、１２月２５日午前９時３０分から開催いたしま 

す。 

山中山中山中山中教育長教育長教育長教育長    では，これで審議が全て終了いたしましたので，本日の教育委員会を閉会いた 

します。  

【閉  会】 

 

 閉会 午前１０時４３分 

 

 

 

     上記記録している内容は，正確であるので署名する。 
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                   委 員 
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